

车内有萌宠 安全不放松

交警提醒:宠物如果闯祸,携带人就要承担责任



(资料图片)

□记者 韩霖

现在,爱车和萌宠已经成为不少人生活中不可或缺的两个“伙伴”,但如何让它们和谐“相处”,的确是个问题。开着爱车,带着萌宠去兜风、去旅行,想想都觉得很美好,但萌宠也有可能为行车带来安全隐患。近日,市民季女士驾车带着爱犬出门时,小狗受到了惊吓,从副驾驶窗口跳出去,在路上到处乱跑,上演了一场“惊魂剧”。如何让萌宠安全乘车?萌宠乘车需要注意哪些问题?我们一起来看一看吧。

02 建议:车上配备宠物安全装置

“我家的小狗很乖很通人性,平时出门它都很听话,那次在路上乱跑,让我很惊讶,至今想起来仍有些后怕。”市民季女士说,“可能是附近有人放鞭炮吓到它了。”

如今不少车友出门都喜欢带着萌宠,可平时可爱乖巧的宠物,在遇到一些情况时无法像人一样控制自己的行为,这也给行车带来了安全隐患。

“宠物在遇到一些对它们来说很特殊的情况时,可能受到惊吓。”老城宠物市场某宠物店老板郑先生解释,

“常见的像鞭炮声、汽车喇叭声以及突然刹车等,都会让它们不安。”

“驾车出门最好不要带宠物,如果要带的话,最好车上能有一个负责照顾它。”郑先生说,“车上的安全带是为乘车人员设置的,给宠物用既不合适,也不安全,最好的办法是给它们准备专门的安全带或安全箱。”

“一般来说,小型犬用的宠物安全带价格为20元至50元,宠物安全箱根据大小不同,价格从几十元到几百元不等。”郑先生说。

03 提醒:带宠物出门要小心

记者从市交警部门了解到,根据2013年我市修订的《洛阳市道路交通安全条例》第4章第31条规定,行人、驾驶人携带宠物上路的,应当妥善看管,不得妨碍道路交通安全,因看管不善造成交通事故的,应当由携带人承担相应责任。而对于宠物能否坐在副驾驶位,我市尚未

有相关规定。

在这里,交警也提醒广大车友,驾车带宠物出门,一定程度上会分散驾驶员注意力,容易干扰驾驶员的正常驾驶。而长时间乘车以及一些突发情况也有可能致宠物行为反常。如果要驾车带宠物出行,驾驶员要绷紧安全这根弦。

相关链接

看看国外宠物的车生活

在美国,你会经常看到车主带着自家的宠物出游,但是美国的交管部门规定,开车时不能将宠物抱在怀里,而且如果发现它们没有系安全带的话,宠物的主人将会收到罚单。

在法国,无论是出租车还是私家车,它们的副驾驶座都是为宠物准备的。在巴黎,狗处处受到关爱,人们外出购物都会带着它们,不过为了安全起见,车里都会有宠物安全设备。

驾车带宠物出门在

日本是被允许的,但要以宠物不干扰驾驶人为前提。一般车主会把它们放到后排座椅上,这样它们就不会阻挡驾驶者的视线。



(资料图片)

图说车市



8月14日,东风风神A30在东风乘用车公司武汉工厂下线。作为东风风神2014年投放市场的首款新产品,A30的下线拉开了东风风神新产品布局的大幕。2014年是东风汽车推进“大自主、大协同、大发展”战略的关键一年,目前,东风风神已完成了2017年前的新产品布局:从2014年起,每年将有2款新车入市。在未来的200天内,将有A30、AX7、L60三款新产品上市。东风汽车与法国标致雪铁龙战略合作的深入推进,将为东风汽车整合国际资源、发展自主品牌乘用车提供良机,为以东风风神为主的自主品牌乘用车带来强大的资源支持。随着A30、AX7、L60等新产品的入市,东风风神的表现令人期待 筠杰 摄



8月16日,吉利新帝豪上市及媒体试驾会在洛阳帝豪汽车销售公司举行,这次活动的“主角”吉利新帝豪在造型、动力和车联网技术等方面均有很大进步 莹利 摄



8月17日,一汽大众“领新驾趣,质享新生活”全系驾享体验洛阳站活动在中原物流中心落幕,让参与活动的客户感受了一汽大众全系产品优越的操控性 筠杰 摄



8月17日,东风标致老客户嘉年华暨新一代408品鉴会在洛阳钜都利豪国际饭店落下帷幕,此次活动让大家在轻松的氛围中感受到了东风标致的不凡实力 筠杰 摄

01 现象: 宠物乘车很常见

“周末开车去逛街,在路口等红灯时,边上的车窗里突然探出一个狗头,吓了我一跳。”市民于先生哭笑不得地说,那个车的副驾驶座上卧着一只金毛,它时不时把头探到车窗外,这情景看起来蛮有趣,但其实很危险。

随后,洛阳晚报记者在晚报车友俱乐部QQ群中说起此事,引起网友热烈讨论。不少网友表示经常会驾车带萌宠“逛街”,其中部分网友表示在他们的爱车里有为萌宠准备的专座。

网友“加菲猫”表示:“俺家狗狗乘车时,就喜欢趴在窗户上看风景。”

网友“战神巴蒂”说:“在我家车上,有给宠物准备的专座。”

网友“世嘉曼曼”则直接在QQ群晒出了萌宠在爱车上的照片。